CADERNO DE PROVA

ARGO: ANALISTA DE TECNOL OGIA DA INFORMACA

Leia as instrucdes antes de iniciar a prova.

1. O candidato recebera:

1.1 Um caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questdes objetivas de multipla escolha, com 04 (quatro) alternativas

para responder as opcBes A, B, C, e D, sendo que apenas uma 01 (uma) devera ser assinalada como correta.

1.2 Um cartdo de respostas personalizado para a Prova Objetiva.

1.3 E responsabilidade do candidato, certificar-se que os dados informados nos materiais recebidos estdo corretos.

Apos ser autorizado o inicio da prova, verifique no caderno de prova se a numeragdo das questdes e a paginacao

estdo corretas.

2. Regras gerais:

2.1 O candidato est4d autorizado a usar caneta esferografica preta fabricada em material transparente. O

descumprimento desta regra sera de responsabilidade exclusiva do candidato que podera ser eliminado do certame,

caso ndo seja possivel a leitura Gtica do cartdo resposta.

2.2 O candidato dispde de 3 (Trés) horas para realizar a Prova Objetiva, e ndo podera entregar a prova e sair do

prédio antes de decorrido o tempo minimo de 1 (uma) hora do inicio. ApGs este prazo o candidato podera entregar o

material de prova e sair do prédio, sem o caderno de provas.

2.3 O candidato podera levar consigo o caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o término

da prova.

2.4 Durante a prova o candidato ndo devera levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos.

2.5 Ao final das provas o candidato devera entregar: o caderno de prova, o cartdo-resposta, texto definitivo (prova de

redacdo) e caso ndo tenha assinado a lista de presenca deverd assina-la.

2.6 Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos.

3. Preenchimento do cartéo- resposta:

3.1 O candidato devera assinalar no CARTAO-RESPOSTA uma Unica alternativa que julgar correta e sem rasuras. O

preenchimento do cartdo devera obedecer as instrugdes nele contidas. Observe atentamente o numero da questdo antes

de marcar, pois ndo havera substituicdo do CARTAO-RESPOSTA.

3.2 Néo é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionarios e uso de aparelhos eletrénicos.

3.3 Sera considerada nula a questdo que tiver mais de uma alternativa assinalada, com rasuras ou que esteja em branco

ou em desacordo com as instrugdes de preenchimento informadas no cartéo resposta.

4. Informacdes finais:

4.1 O gabarito das provas objetivas sera divulgado no primeiro dia Gtil subsequente a aplicagdo da prova nos sites

www.itame.com.br e www.edeia.go.gov.br

4.2 Os Recursos contra itens do gabarito preliminar poder&o ser interpostos na forma do Edital Regulamento.

4.3 Qualquer informacédo sobre o concurso sera fornecida pela Prefeitura Municipal, através da Comissao Especial do
Concurso Publico, ou pela Banca Examinadora.

REALIZACAO:
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http://www.itame.com.br/
http://www.edeia.go.gov.br/

Leia o texto para responder as questdes 01, 02, 03, 04,
05, 06 e 07.
TABACARIA

Fernando Pessoa
Nao sou nada.
Nunca serei nada.
N&o posso querer ser nada.
A parte isso, tenho em mim todos os sonhos do
mundo.

Janelas do meu quarto,

Do meu quarto de um dos milhées do mundo que
ninguém sabe quem é (E se soubessem quem €, o que
saberiam?),

Dais para o mistério de uma rua cruzada
constantemente por gente,

Para uma rua inacessivel a todos os pensamentos,
Real, impossivelmente real, certa, desconhecidamente
certa,

Com o mistério das coisas por baixo das pedras e dos
seres,

Com a morte a p6r humidade nas paredes e cabelos
brancos nos homens,

Com o Destino a conduzir a carroga de tudo pela
estrada de nada.

Estou hoje vencido, como se soubesse a verdade.
Estou hoje lucido, como se estivesse para morrer,

E ndo tivesse mais irmandade com as coisas

Sendo uma despedida, tornando-se esta casa e este
lado da rua

A fileira de carruagens de um comboio, e uma partida
apitada

De dentro da minha cabeca,

E uma sacudidela dos meus nervos e um ranger de
0Ss0s na ida.

Estou hoje perplexo como quem pensou e achou e
esqueceu.

Estou hoje dividido entre a lealdade que devo

A Tabacaria do outro lado da rua, como coisa real por
fora,

E & sensagdo de que tudo é sonho, como coisa real por
dentro.

Falhei em tudo.

Como ndo fiz proposito nenhum, talvez tudo fosse
nada.

A aprendizagem que me deram,

Desci dela pela janela das traseiras da casa,

Fui até ao campo com grandes propdsitos.

Mas l& encontrei s6 ervas e arvores,

E quando havia gente era igual & outra.

Saio da janela, sento-me numa cadeira. Em que hei-de
pensar?

Que sei eu do que serei, eu que ndo sei 0 que sou?

Ser 0 que penso? Mas penso ser tanta coisa!

E h& tantos que pensam ser a mesma coisa que ndo
pode haver tantos!

Génio? Neste momento

Cem mil cérebros se concebem em sonho génios
Como eu,

E a histéria ndo marcara, quem sabe?, nem um,

Nem haverd sendo estrume de tantas conquistas
futuras.

N&o, ndo creio em mim.

Em todos os manicomios hd doidos malucos com
tantas certezas!

Eu, que ndo tenho nenhuma certeza, sou mais certo ou
menos certo?

N&o, nem em mim...

Em quantas mansardas e ndo-mansardas do mundo
nao estdo nesta hora génios-para-si-mesmo sonhando?
Quantas aspiraces altas e nobres e lucidas —

Sim, verdadeiramente altas e nobres e lUcidas -,

E quem sabe se realizaveis,

Nunca veréo a luz do sol real nem acharéo ouvidos de
gente?

O mundo é para quem nasce para 0 conquistar

E ndo para quem sonha que pode conquisté-lo, ainda
gue tenha razao.

Tenho sonhado mais que o que Napoledo fez.

Tenho apertado ao peito hipotético mais humanidades
do que Cristo,

Tenho feito filosofias em segredo que nenhum Kant
escreveu.

Mas sou, e talvez serei sempre, 0 da mansarda,

Ainda que ndo more nela;

[.]

Mas um homem entrou na Tabacaria (para comprar
tabaco?),

E a realidade plausivel cai de repente em cima de
mim.

[.]

O homem saiu da Tabacaria (metendo troco na
algibeira das calgas?).

Ah, conheco-0: é 0 Esteves sem metafisica.

(O dono da Tabacaria chegou a porta.)

Como por um instinto divino o Esteves voltou-se e
viu-me.

Acenou-me adeus gritei-lhe Adeus 6 Esteves!, e 0
universo
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Reconstruiu-se-me sem ideal nem esperanca, e o dono

da Tabacaria sorriu.
(Poesias de Alvaro de Campos. Fernando Pessoa. Lisboa: Atica, 1944-252)

01) Qual é o tema principal do texto?
(A) Os sonhos.

(B) A Tabacaria.

(C) Os sentimentos.

(D) A aprendizagem.

02) Em conformidade com o texto, os milhdes de
quartos espalhados pelo mundo, metaforicamente,
representam

(A) as inumeras carruagens enfileiradas num
momento de partida.

(B) as diversas pessoas que vivem distantes por todo o
mundo.

(C) os milhares de individuos que projetam suas ideias
e sonham como génios.

(D) os quartos dos manicomios de individuos com
problemas mentais.

03) Considerando o contexto, na quinta estrofe, o eu
lirico predominantemente,

(A) agradece as oportunidades que foram oferecidas a
ele e que mudaram a sua vida.

(B) descreve todos 0s seus pensamentos positivos
mostrando que se tornou o que sonhava ser.

(C) explica o seu fracasso de vida atribuindo ao fato
de nunca ter estabelecido objetivos para si mesmo.

(D) relata a sua marcante histéria de vida, lutas,
sonhos, suas aspiragOes altas e conquistas realizadas.

04) De acordo com o contexto, para os versos: “O
mundo € para quem nasce para o conquistar” / “E nao
para quem sonha que pode conquista-lo, ainda que
tenha razao”, a melhor interpretacao €:

(A) o eu poetico subestima quem sonha como ele e
aprecia quem faz. Para ele, é melhor ter bons
propésitos e pratica-los;

(B) o eu poético sobrestima os sonhadores e valoriza
0s corajosos. Para ele, € essencial ter inspiracdo e boas
praticas;

(C) o eu lirico reverencia quem sonha como ele e
deprecia quem realiza. Para ele, é importante planejar
as acoes;

(D) O eu lirico preza os sonhadores e supervaloriza 0s
sonhos e as conquistas intrémulas dos individuos que
tém razéo.

05) Considerando os aspectos de coesdo e coeréncia,
marque a alternativa em que as substituicGes,
respectivamente, estejam em conformidade com os
elementos destacados nos versos:

“Tenho feito filosofias em segredo que nenhum Kant
escreveu.” / “Mas sou, e talvez serei sempre, 0 da
mansarda,” / “Ainda que ndo more nela...”

(A) as quais / Porém / quica / Mesmo que.

(B) em que / Entretanto / sem duvida / assim que.

(C) nas quais / Mais / provavelmente / Posto que.

(D) quais / Todavia / possivelmente / A medida que.

06) Nos versos: “Que sei eu do que serei, eu que nao
sei o que sou? “/ “Ser o que penso?” /Mas penso ser
tanta coisa!”, o emprego insistente do ponto de
interrogacdo e do ponto de exclamacdo criam um
efeito de sentido. Nesse contexto, esses pontos foram
usados para

(A) enfatizar a davida e a subjetividade do eu lirico.
(B) fazer indagacdes e reforgar a exclamagdo do eu
lirico.

(C) perguntar e exclamar a0 mesmo tempo que 0 eu
lirico expde sua incerteza.

(D) induzir o leitor a perceber que as interrogagdes de
ordem direta levam ao sentimentalismo do eu lirico.

07) Em “Do meu quarto de um dos milhdes do mundo
que ninguém sabe quem ¢é..” Por que a palavra
ninguém é acentuada?

(A) A palavra é acentuada por se tratar de uma
proparoxitona.

(B) A palavra é acentuada por ser uma oxitona
terminada “em”.

(C) A palavra é acentuada por ser uma dissilaba
terminada em ditongo.

(D) A palavra é acentuada por ser uma paroxitona e,
portanto, todas recebem acento grafico.

08) Qual é a Figura de Linguagem predominante nos
versos de Carlos Queiroz Telles?
Que tarde!

Além do calor e da prova.
aquela minissaia

sentada bem ao meu lado!

Assim ndo ha memoria

que resista...

(A) Perifrase.

(B) Gradagéo.

(C) Hipérbole.

(D) Metonimia.
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09) Marque a alternativa em que a concordancia
verbal estd correta, considerando o contexto das
frases.

(A) O professor com o aluno montou o brinquedo.

(B) O governador e seus secretarios tragou planos
para 0 novo ano.

(C) Tanto a mée quanto o pai ficara surpresos com a
noticia.

(D) Novelas, filmes, boas conversas, nada o tiraram
da concentracao.

10) Em Pra mim ir no supermercado. O nivel de
linguagem, é considerada:

(A) Giria.

(B) Culta.

(C) Vulgar.

(D) Regional.

11) Dos 250 alunos que concluiram o curso de linguas
de uma escola, 142 concluiu o curso de inglés e 125 o
de espanhol. Somente 12 deles ndo concluiram
nenhuma dessas duas linguas. Sobre esses alunos, é
correto o que se afirma em:

(A) o numero de alunos que concluiram as duas
linguas é um namero impar.

(B) mais de 113 alunos concluiram s6 o curso de
inglés.

(C) menos de 96 alunos concluiram s6 o curso de
espanhol.

(D) o numero de alunos que concluiram em pelo
menos uma dessas duas linguas € maior que 210.

12) Dois advogados deverdo analisar 45 processos, e
resolveram dividir essa quantidade em partes
inversamente proporcional ao respectivo tempo de
trabalho de ambos na empresa. Se o primeiro que
trabalha na empresa hd 28 anos analisar 25 dos
processos. Quantos anos de trabalho o segundo tem
na empresa?

(A) 32

(B) 33

(C) 34

(D) 35

13) Uma escola de musica oferece cinco cursos de
instrumentos musicais. Sabe-se que cada professor
dessa escola ministra aulas de exatamente dois
instrumentos e que, para cada dois instrumentos, ha
um dnico professor que ministra aulas desses dois
instrumentos. Entdo, o nimero de professores nessa
escola é:

(A) 7

(B)8
©)9
(D) 10

14) Ao longo de uma reunido ministerial, da qual
participaram o presidente da Republica e alguns
ministros, foram servidos 37 copos com agua. Sabe-se
que:

v’ todos os participantes da reunido sentaram-se em
uma mesa circular;

v/ 0 primeiro a ser servido foi o presidente e, ap6s
ele, sucessivamente, todos os demais o foram, um a
um, a partir da esquerda do presidente;

v a cada passagem da bandeja com os copos com
agua, todas as pessoas se serviram, cada qual de
apenas um copo;

v’ coube o presidente ser servido do Gltimo copo da
bandeja.

Considerando que as pessoas podem ter servido mais
de um copo com &gua, o total de participantes dessa
reunido ministerial poder ser:

(A) 15

(B) 18

(©) 21

(D) 24

15) Um carro de corrida leva 3 minutos para percorrer
0 trajeto da pista. Sendo assim, um carro que passou
na velocidade média de 90% da velocidade do
primeiro, percorra a mesma pista em:

(A) 3 minutos e 20 segundos

(B) 3 minutos e 25 segundos

(C) 3 minutos e 30 segundos

(D) 3 minutos e 35 segundos

16) Ao pressionar o atalho CTRL + N no Libre Office
Writer

(A) abre um novo documento.

(B) negrita o texto selecionado.

(C) sublinha o texto selecionado.

(D) realca a cor do texto selecionado.

17) O Windows Defender faz parte de quais sistemas
operacionais

(A) Windows 3.11 Ultimate e Windows 10

(B) Windows 7 Professional e Windows 8

(C) Windows XP Ultimate, Windows 8 e Windows 10
(D) Windows 8 e Windows 10

18) Em relagdo ao Thunderbird é incorreto afirmar
que
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(A) a QuickFilter Toolbar,
rapidamente;

(B) indexa todos os seus e-mails e conversas de bate-
papo para agilizar a busca;

(C) as pastas inteligentes ajudam a gerenciar varias
contas de e-mail, inclusive, combinando as pastas
especiais de Entradas, Enviados ou Arquivados;

(D) possibilita instalar extensGes diretamente no
aplicativo vinculando o acesso remoto com o
Microsoft Office.

permite filtrar e-mail

19) Sobre 0 COBIT, é correto afirmar:

(A) é uma estrutura criada pela ISACA (Associagdo
de Auditoria e Controle de Sistemas de Informacéo)
para governanca e gerenciamento de T,

(B) foi desenvolvida no final dos anos 80 pelo
governo britanico, primeiramente como CCTA
(Central Computer and Telecommunications Agency)
e futuramente pela OGC (Office of Government
Commerce), a partir da necessidade de organizacdo
dos processos na area de TI.

(C) inclui a vinculagdo de metas de negdcios com a
infraestrutura de TI, fornecendo varios modelos e
métricas de maturidade que medem a conquista, ao
mesmo tempo em que identifica as responsabilidades
comerciais associadas dos processos de TI;

(D) o Framework — IT, ajuda a organizar os objetivos
da governanca de TI, trazendo as melhores praticas
nos processos e dominios.

20) O atalho CTRL + K no Microsoft Word 2010
(A) ativa a janela do Visual Basic

(B) abre janela para Inserir Hiperlink

(C) a janela do Framework é ativada

(D) executa o0 comando WorkStation

21) E o canal onde a interligacdo de rede
estd conectado aos computadores e em outros
componentes de uma mesma rede fisica ou ldgica.
Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna:

(A) Topologia de Redes

(B) Conexéo continua

(C) Engenharia de software

(D) Terminadores

22) Sobre a seguranca fisica e ldgica é correto o que
se afirma em:

(A) seguranca fisica controla o acesso a aplicativos,
dados, sistemas operacionais, senhas e arquivos de log
por meio de firewalls de hardwares e softwares,
criptografia, antivirus e outras aplicagdes contra

hackers e possiveis invasGes as fontes internas da
empresa;

(B) trata de métodos para liberar o acesso de pessoas
ndo autorizadas a &reas em que se encontram dados e
informac®es criticas da empresa;

(C) é um conjunto de recursos executados para
proteger o sistema, dados e programas contra
tentativas de acessos de pessoas Ou programas
desconhecidos;

(D) protege equipamentos e informagdes contra
usuarios que possuem autorizacao para acessa-los.

23) A formula SE correta para testar condi¢cbes no
Microsoft Excel 2010 é

(A) =SE(B1>0;"VERDADEIRO";"FALSQO")

(B) =SE(B1>0;VERDADEIRO,FALSO)

(C) =SE(B1>0;"VERDADEIRQO","FALSQO")

(D) =SE(B1>0,VERDADEIRO;FALSO)

24) Qual software permite abrir a extensdo ODT
(A) Microsoft Paint

(B) Libre Office Writer

(C) Visual Basic

(D) Windows Media Player

25) Qual é a finalidade da extengdo .potm no
Microsoft Power Point 2010

(A) salvar Modelo habilitado para Macro do Power
Point;

(B) Apresentar Slide habilitado para Macro do Power
Point;

(C) ativar o metarquivo avancado do Windows;

(D) vincula o0 Macro do Power Point ao Calc do
Windows.

26) Sobre CloudComputing é incorreto afirmar que
(A) permite a disponibilidade sob demanda de
recursos do sistema de computador, especialmente
armazenando dados capacidade de computagdo, sem o
gerenciamento ativo direto do usuério;

(B) o armazenamento de dados é feito em servigos que
poderdo ser acessados de qualquer lugar do mundo, a
qualquer hora, ndo havendo necessidade de instalagdo
de programas;

(C) as nuvens publicas sdo aquelas construidas
exclusivamente para um anico usuério, diferente do
Data Center privado virtual,

(D) em um sistema operacional disponivel na Internet
tem-se acesso as informagfes, arquivos e programas
em um sistema unico, independente da plataforma.
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27) Sobre o Storyboarding no Microsoft Power Point
é incorreto afirmar que

(A) transforma suas ideias e objetivos em algo visual;
(B) permite compartilhar em um local de rede publica;
(C) permite personalizar os layouts de slides para seus
aplicativos da Web, clientes ou telefones;

(D) os usuérios podem abrir os Storyboards, porém
somente poderdo interagir com no maximo dois
USUArios.

28) Sobre topologia de rede ponto a ponto, analise as
afirmativas seguintes

() é uma arquitetura de redes de computadores onde
cada um dos pontos ou nds da rede funciona tanto
como cliente quanto como servidor

(I1) permite compartilhamentos de servi¢os e dados
sem a necessidade de um servidor central;

(1) os dispositivos sdo conectados em série,
formando um circuito fechado. Os dados sdo
transmitidos unidirecionalmente de n6 em n6 até
atingir o seu destino;

(IV) as redes P2P podem ser configuradas em casa,
em empresas, e ainda na Internet. Uma rede peer-to-
peer pode ser usada para compartilhar mdsicas,
videos, imagens, dados, enfim qualquer coisa com
formato digital.

(A) todas as afirmativas estéo incorretas

(B) apenas duas afirmativas estdo corretas

(C) apenas uma afirmativa esta incorreta

(D) apenas uma afirmativa esta correta

29) Firewall ¢ uma ferramenta de

(A) ecnologia que trabalha em escala nanométrica,
aplicada na frequéncia da produgdo de circuitos e
dispositivos eletrdnicos com as dimensdes de dtomos
ou moléculas;

(B) rede de computadores, na forma de programa
(software) ou de equipamento fisico (hardware), que
tem por objetivo aplicar uma politica de seguranca a
um determinado ponto da rede, geralmente
associados a redes TCP/IP.

(C) abstracdo que une cédigos comuns entre Varios
projetos de software provendo uma funcionalidade
genérica.

(D) grande porte dedicado normalmente ao
processamento de um volume enorme de informacgdes.

30) A funcdo ALEATORIO No Microsoft Excel,
corresponde

(A) retorna um numero fixo real ou igual a 0 e menor
que 1 distribuido aleatoriamente. Um novo ndmero

aleatorio real é retornado sempre que a planilha é
calculada

(B) retorna um numero aleatério real maior que ou
igual a 0 e menor que 1 distribuido uniformemente.
Um novo numero aleatorio real é retornado sempre
que a planilha é calculada

(C) retorna um namero aleatério real menor ou igual a
0 e maior que 1 distribuido aleatoriamente. Um novo
nimero aleatério real é retornado sempre que a
planilha é calculada

(D) retorna um numero aleatério real maior que ou
igual a 0 e menor que 1 distribuido uniformemente.
Um novo numero fixo real é retornado sempre que a
planilha é calculada

31) Pressionando F1 na janela ativa do navegador
Mozilla Firefox versdo 72

(A) abre uma nova guia de auto ajuda;

(B) abre uma nova guia;

(C) fecha a guia;

(D) nenhuma acdo é realizada.

32) Emrelacdo a ITIL é incorreto afirmar:

(A) descreve processos, procedimentos, tarefas e listas
de verificagdo que ndo sdo especificos da organizacao
e nem da tecnologia;

(B) podem ser aplicados por uma organizagdo para
estabelecer a integracdo com a estratégia da empresa,
entregando valor e mantendo um nivel minimo de
competéncia;

(C) permite que a organizagdo estabeleca uma linha de
base a partir da qual possa planejar, implementar e
medir a melhoria;

(D) realiza uma avaliagdo utilizando ferramentas de
terceiros, para atender o ITIL em uma organizagdo na
certificacdo disponivel apenas para as corporacdes e
empresas.

33) Sobre as Vantagens Pecunidarias estabelecidas no
Estatuto dos Servidores Publicos de Edéia, além dos
vencimentos podera ser pago ao servidor

(1) incentivo funcional.

(1) especial de localidade por atividades penosas,
insalubres ou perigosas e o adicional noturno, na
proporcdo de até 40% (quarenta por cento) sobre o
vencimento.

(1) progresséo horizontal.

(1V) adicional de tempo de servico.

(A) os itens I, II, 111 e IV estdo corretos

(B) apenas os itens I, 11l e IV estdo corretos
(C) apenas os itens I, 11, e 1V estdo corretos
(D) apenas os itens I, 111 e 1V estdo corretos
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34) De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
de Edéia, o servidor gozara trinta dias consecutivos de
férias por ano, concedidas de acordo com a escala
organizada pela chefia imediata. Sobre o assunto,
analise as afirmativas abaixo e assinale V se
(verdadeiro) e F para (falso)

(_) E proibida a acumulagio de férias, salvo por
imperiosa necessidade do servico e pelo maximo de
dois periodos, atestada a necessidade pelo chefe
imediato do servidor.

(_) Em caso de verdadeira necessidade do servico ou
em se tratando de interesse do servidor, 0 gozo das
férias podera ser fracionada, desde que o periodo néo
seja inferior a 10 (dez) dias consecutivos.

(_) A escala de férias ndo podera ser alterada pela
autoridade superior.

(_) O servidor podera converter 1/3 (um terco) das
férias em abono pecunidrio, desde que o requeira com
pelo menos 30 (trinta) dias de antecedéncia e que haja
interesse do Chefe do respectivo Poder.

(_) Perdera o direito de férias o servidor que no
periodo aquisitivo, houver gozado licenga-prémio por
assiduidade.

(A) VVFVF

(B) VFVVF

(C) FFVVV

(D) FVFFV

35) Com base na Lei Organica Municipal de Edéia,
analise as proposicOes a seguir

() os cargos, empregos e funcBes publicas séo
acessiveis somente a brasileiros, desde que estes,
preencham os requisitos estabelecidos em lei.

(1) as fungdes de confianga, exercidas exclusivamente
por servidores ocupantes de cargo efetivo, e 0s cargos
em comissdo, a serem preenchidos por servidores de
carreira nos casos, condi¢des e percentuais minimos
previstos em lei, destinam-se apenas as atribuicdes de
direcdo, chefia e assessoramento.

(1) ndo é permitido ao servidor publico civil
participar de associagdo sindical.

(IV) é vedada a vinculagdo ou equiparacdo de
quaisquer espécies remuneratérias para o efeito de
remuneracdo de pessoal do servigo publico.

(A) todas as afirmativas estéo corretas

(B) apenas uma afirmativa esta correta

(C) apenas uma afirmativa esta incorreta

(D) apenas duas afirmativas estéo corretas

36) Em relagdo a Figura 1, responda qual alternativa é
correta na utilizacdo deste recurso no Microsoft Excel
2010:

Orientacao

= |
o
et
b=
&+

] = | graus

Figura 1

(A) Permite verticalizar o texto na célula

(B) Altera a funcdo =orientar

(C) Insere a porcentagem na célula

(D) Reduz e aumenta o tamanho da fonte em graus

37) Em relacdo a caixa de selecdo Exibir do Microsoft
Excel 2010 no quadro de comandos Linhas de Grade
Linhas de Grade
JI| Exibir
é correto afirmar:
(A) Permite visualizar ou ocultar as linhas de grades
que ficam entre as linhas e colunas
(B) Exibe ou oculta a linha da célula selecionada
(C) Permite inserir as bordas na célula para sair na
impressora
(D) Permite a retirada de erros na formula

38) Atualmente a Camara norte-americana e a maioria
do partido democrata aprovaram o impeachment do
presidente Donald Trump. De acordo com as leis
americanas, 0 processo tem que passar pelas duas
casas: Camara e Senado. Ao analisar esse contexto
democréatico, percebe-se que a democracia moderna
toma como base:

(A) democracia brasileira

(B) democracia ateniense

(C) democracia estadunidense

(D) democracia romana

39) A palavra terrorismo tém varios significados ao
longo da Historia. Laqueur, por exemplo, considera
que, pelo terrorismo ser um fendmeno histérico, do
qual existem inumeras formas e definicGes, apenas
pode-se dizer dele que é: "[...] o uso da violéncia por
parte de um grupo para fins politicos, normalmente
dirigido contra um governo, mas por vezes contra
outro grupo étnico, classe, raca, religido ou
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movimento politico. Qualquer tentativa de ser mais
especifico esta voltada ao fracasso, pela simples razéo
de que ndo ha um, mas muitos terrorismos diferentes"
(LAQUEUR, 1999, p. 46). Sobre terrorismo, analise os itens
abaixo e escolha a alternativa correta.

I- O Dicionério de Politica, que foi organizado por
Bobbio, Matteuci e Parquino, traz a abordagem de
Bonanate, que discute o terrorismo politico como
“instrumento ao qual recorrem determinados grupos
para derrubar um governo acusado de manter-se por
meio de terror” (BONANATE, 1986, p. 242)

II- Embora o terrorismo apresenta-se sob a forma
ampliada a uma escala global e promova-se o discurso
de que todas as nagbes estejam sujeitas a
"irracionalidade terrorista”, determinados paises
continuam a ter mais probabilidades de sofrer
atentados terroristas do que outros, a determinagéo
advém da geopolitica global que se vai construindo.
11- Com a globalizacdo, o terrorismo adquire 0
contorno da territorialidade, vinculando a identidade
daguela regido, esse terrorismo € conhecido com

“terrorismo transnacional”.
(NYE JR. 2005, p. 229)

(A) Todas as alternativas estéo incorretas
(B) Apenas uma alternativa é verdadeira
(C) Apenas duas alternativas sdo verdadeiras
(D) Todas as alternativas estdo corretas

40) Observe a charge:

www.arionaurocartuns.com.br

A charge acima se relaciona a que tipo de floresta:
(A) Floresta Equatorial

(B) Floresta Boreal

(C) Floresta Tropical

(D) Floresta Temperada
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